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Fuvallata élteti a lelket, mint 
a nap melege a földet, örülünk, 
mikor látjuk, hogyan pótolja a 
természet a nap melegével az 
elmaradt vegetációt, magunk is 
szeretnénk segíteni neki, mert 
vágyódásunk az élet, a növe­
kedés, a termés, az aratás, 
ami nincs a nap melege nélkül.

De ugyanakkor életszüksé­
günk a magasabb életben a 
pünkösdi lélek, a világosító, 
melegítő, akaratindító lélek. A 
fagyos lelkek felmelegedése, a 
bezárkózott lélek megnyílása, 
a közömbös lélek útbaindítása.

Csodálatosan megfagyasztotfa 
a lelkeket az önzésnek, az 
érvényesülni vágyásnak rideg­
sége. A csak saját érdek kere­
sése az egyeseknél, az orszá­
goknál egyaránt megfagyasztja 
a lelket s nem ismer más igaz­
ságot, mint az összemérkőzés 
borzalmait. A begubózolt lélek 
nem látja a veszedelmeket, ő  

csak befelé lát, homokbavájt 
struccfő, melynek elég, hogy 
nem látja a veszélyt, mert nem 
is akarja látni. Á közömbös 
útszélen állók mindent mások­
kal szeretnének elvégeztetni, 
mintha az árral szemben, mely 
mindenkit fenyeget, elég volna 
a saját háza előtti kis nyúlgát.

Ezeknek megvilágosítására, 
kipattantására kell a pünkösdi 
félek melege, tüze.

Melegi melyet a szeretet lelke 
áraszt, mély inkább néz másra, 
mint magára. Meleg, mely in­
kább akar-segíteni, mint segít- 
tetni. Meleg, mely kifakasztja 
a; virágokat is, memcsak a tö­
viseket.
a Tűz, mely világít, s ha kell: 

tisztit, ha kell: gyújt, de nem 
szenvedélyeket, hanem jóravaló 
akaratot, lelki készséget, áldó- 
átlós lelkesedést.

Az első pünkösdkor menny­
dörgés és viilámláB közben szólt 
az Ür: „Én vagyok a tír Urad, 
Istened, idegen isteneid ne le­
gyenek."

Ne legyen isten az önző én, 
ne legyen a test, ne legyenek 
a földi bálványok, ne legyen 
semmi, ami emberi. Uradat, te­
remtődet, gondviselődet imádd 
és neki szolgálj!

Hova jutottunk ettől I A mai 
ember Istennel is rendelkezni 
szeretne, Mm pedig szolgálni 
neki.

A második pünkösdkor szél- 
zúgás, tüzes lángnyelvek fénye 
omlett jött a szeretet lelke, 
hogy eggyé tegye az egy Atyá­
nak egy megváltó vérrel meg­
tisztított gyermekeit.

Az ember psdig nem akarta 
a pünkösdi lelket, azért pusz­
tult el, mielőtt bejutott volna 
az ígéret földjére, azért pusz­
títja egymást, s hiszi, hogy

ezzel és csak ezzel szolgálja 
jobb sorsát.

Felette pedig lebeg a lélek, 
mely életet akar, nem halált, 
szeretetet, nem gyűlölködést, 
építést, nem pusztítást.

Vajha megnyílnának előtte a 
lelkek, s megtudnák, hová visz 
a léleknélküli élet, az acsar­
kodó önzés, az önimádás, s

megnyílnának a szívek, az aka­
ratok, minek nyomán egymásra 
találnának az emberek.

Vajha ez lenne az utolsó 
pünkösd, mely még a lélek 
uralma nélkül telik el, illetve 
az első, amelyik már igazi 
pünkösd, a lélek uralmának, 
a szeretet lelkének születés­
napja 1

mm

Beliczey Miklós főispán felhívása a gazdákho;4$ 4 
cséplőgéptulajdonosokhoz a cséplési és szántási 
munkálatok zavartalan biztosításának érdekében

Beliczey Miklós főispán az 
alábbi felhívást bocsátotta k i:

A cséplési és szántási mun­
kálatok zavartalan biztosításá­
nak érdekében feihívom a gaz­
dák, cséplőgéptulajdonosok, és 
általában az érdekeltek figyel­
mét, hogy különös tekintettel & 
korlátozott szállítási lehetősé­
gekre — nemcsak elsőrendű 
hazafias kötelességből, de jól 
felfogott saját érdekükben is —,' 
már most gondoskodjanak a 
cséplési és szántási munkála­
tokhoz szükséges üzemanya­
gokról (szén, ásványolaj, kenő­
anyagok, gépszíjak, stb.) és 
ezeket a rendelkezésükre álló 
minden lehetőség szerint, a 
munkálatok idejére már most

előre, saját maguknál tárolják. 
Gondoskodjanak továbbá a pót­
lásra szoruló alkatrészek be­
szerzéséről, valamint a gépszíjak 
javításáról is.

Cséplési és gőzekeszántási 
szénszükségletét mindenki u- 
gyanannál a bányánál, vagy 
kereskedőnél rendelje meg,, ahol . 
tavaly vásárolta. A szénrende­
léshez az illetékes főszolgabíró, 
polgármester, vagy a magyar 
királyi közellátási felügyelő iga­
zolása szükséges.

Az ásványolajakat és kenő­
anyagokat ugyancsak annál a 
lerakatosnál, nagykereskedőnél 
és kereskedőnél kell beszerezni, 
ahol az érdekelt üzemanyagát 
az elmúlt évben is beszerezte.

A gépszíjakat az ,, Anyag- 
igénylés zárolt készfetbőF4 című 
nyomtatványon -a .Bőripari 
Anyaggazdálkodás Szakbizott­
ságától (Budapest, IV#, Tűit I. 
utca 4) kell igényélni. Az igény­
lésen fel kell tüntetni az igé­
nyelt gépszíj méretét és minő­
ségét Ezt az igénylést a közs. 
elöljáróság Igazolásán kívül még 
a járási főszolgabíróval is iga? 
zoltatni kell.

Amennyiben a fenti anyagok 
szállításánál késedelem, vagy 
zavar mutatkoznék, ezt a kö­
rülményt az érdekelt haladék­
talanul közölje a m. kir. köz­
ellátási felügyelőséggel, Gyula.

Boiezai Belicxey Miklós s. k.
főispán, közellátási kormánybiztos

r

Óriási erkölcsi siker jegyében zajlott le a 
szarvasi összifjúság első hangversenye

A szarvasi középfokú és elemi 
iskolák iskolaközi hangverse- 
nyéfekét részletben tartotta meg 
a rendezőség. Az áldozócsütör- 
töki előadást az esős időjárás 
a műsor felénél szétoszlatta, így 
a műsor második részét külön 
adatta elő a rendezőség, ezúttal 
május 17-én, vasárnap délután 
a Nyári Színkörben.

Az ifjúsági hangversenyről 
csak a legnagyobb elismerés 
hangján szólhatunk. Amint vé­
gighallgattuk a csodásán hangzó 
számokat, mindjárt tisztában 
voltunk azzal, hogy egy ilyen 
gazdag műsor, ilyen precíz be­
tanításához mennyi önfeláldozó 
ügyszeretet, mennyi türelem, 
mennyi idő szükséges. A munka 
oroszlánrészét Fasang Árpád 
tanítónőképzőintézeti zenetanár 
végezte, akit méltóan támogat­
tak nagy munkájában : dr, 
Bagotai István tanár, Paál Irén 
h.tanáraő, Plenczner Edit taní­
tónő, Tauth Antal és ifj. Lipták

Mihály kántortanítók.
Az egyes számok jellemzése 

túlmenne ezen ismertetés kere­
tein, ezért általánosságban any- 
nyit jegyzőnk meg, hogy a 
nívós műsor különösen kiemel­
kedő számai voltak a nagy 
összkari énekszámok: a „Ki 
dolgát csak . . . “ és a Glória 
kánonja, valamint a záró két 
szám együttes kánonja. A ta­
nítónőképző, a gimnázium, a

- polgári iskola, a gazdasági tan- 
intézet, továbbá az állami, az 
evangélikus és a róm. kát. is­
kolások énekszámai önmaguk­
ban véve, külőn-külön is érté­
kes és szép gyöngyei voltak a 
gazdag műsornak, amely sok 
számainak ellenére is mindvé­
gig változatos és élvezetes ma­
radt. A gimnázium zenekara 
az egyes művek ügyes kíséré­
sében mutatkozott be újra. Dr. 
Bagotai István tanár mesteri 
hegedűjátékával aratott méltán 
kiérdemelt tapsokat A gimná­

zium zenekarában reményteljes 
ügyes játékosok vannak, kikre 
még szép zenei jövő vár.

A megjelent érdeklődők nagy 
száma is méltó volt az ügy 
komolyságához és azt bizo­
nyítja, hogy városunk közön­
sége nagy barátja az ének- és 
zenekultúrának, és minden 
ilyen megmozdulást kész úgy 
erkölcsileg, mint anyagilag tá­
mogatni. Kívánatos volna, ha 
kultúrális életünk emelése ér­
dekében még többször volna 
alkalmunk ilyen hangversenyt 
meghallgatni, továbbá, hogy 
ilyen tökéletes előkészület és 
kivitel mellett az egész előadás 
méltó volna egy rádiós közve­
títésre is. Gratulálunk a szép 
sikerhez ügy a főrendező Fa­
sang Árpád zenetanárnak, mint 
dr. Bagotai István, Paál Irén, 
Plenczner Edit, Tauth Antal és 
ifj. Lipták Mihály karnagyok­
nak, és további hasonló f ike­
reket kívánunk nekik.

Ára 10 fillér
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Hírek
Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. ó-templomban 
pünkösdvasárnap 8 ó. tót, 10 ó. magyar, 
az újtemplomban 9 ó. magyar. H étfőn 
az ótemplomban 8 ó. tót, 10 ó. magyar, 
az újtemplomban tót istentisztelet van.

Istentiszteletek a szarvasi róm. kát. 
templomban : vasárnap délelőtt 8 órakor 
diákmise, 9 órakor csendesmise, 10 
órakor szentbeszéd, nagymise. Közna­
pokon mise egynegyed 8 órakor. Dél­
után májusi ájtatosság. Május 1, 2. 
és 3-án vasár- és ünnepnap 6 órakor 
szent beszéddel. A többi napokon fél
7 órakor. ?

Szarvason református istentiszteletet 
tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az 
Árvaház dísztermében.

O tran tó  hőse
Komor fellegek tornyosullak 

a szinte reménytelen kilátással 
a végső cél felé vonult kicsiny 
hajóhad felett a háborgó Adrián 
huszonöt esztendővel ezelőtt. 
Csak a keresztény hit, elszánt 
magyot akarat és a legbőlcsebb, 
legpéldátadóbb, áldozatvállalá- 
sqs irányítás volt képes útján 
madálmasan keresztülvezetni az 
ellen fojtogató gyűrűjében ver-

S az otrantói csata csak kez- 
tietfeijpalt annak a másiknak, 
amelyet tiém kevésbé kétségbe­
esett helyzetbe Jierült nemzet­
hajó fedélzetén vívott meg két 
évtizedes küzdelemmel a legen­
dás vezér, vitéz nagybányai 
Horthy Miklós ezredéves múltú 
nemzettünk ímádságos áhítata 
és hálájának glóriájával övezett 
kormányzónk.

Már-már süllyedt a hajó, az 
ellen fojtogatása szinte kibírha­
tatlan volt, megrendült ft fut 
szerte e hazában s kétségbeesett 
reménytelenség ülte mtg a lel­
keket,\ 0 hitet öntött a sziu- 
lelkekbe, erőt az ernyedó iz­
mokba, építővé tette az akara­
tot s miként 25 esztendővel ez­
előtt, a legbőlcsebb irányítása 
és személyes példája meghozta 
az alig remélt diadalt az ot- 
rantói-szorosban, erős a hitünk, 
hogy a Felvidék, Kárpátalja, 
Erdélŷ  Délvidék, Bácska haza­
térése után visszatér minden 
elszakított vérünk s diadalma­
san megvívjuk a most kezdett 
hatalmas létünkért folyó ütkö­
zetet is. Ö akarja, hitünk, bi­
zalmunk nagy Benne, a siker 
nem maradhat el. Áldja meg a 
magyarok Istene.

—  Kinevezés. Dr. Kiss Mi­
hályt Békés vármegye főispánja 
tb. szolgabíróvá nevezte ki.

—  Új községi orvos _ Szent- 
andráson, A belügyminiszter a 
dr. Szerényi M. Iván távozásá­
val megüresedett békesszent- 
andrási községi orvosi állásra 
dr. Kiss József dombiratosi 
községi orvost nevezte kL Az 
új orvos a napokban veszi át 
hivatalát

— Eljegyzés. Hering Ferenc és 
Balczó Mária jegyesek. (Minden 
külön értesítés helyett)

— Magyar-est. A Protestáns 
Leányegyesület május 24-én 6 
órakor az Arvaház disztermé- 
cen magyar-estet rendez.melyre 
az érdeklődőket szeretettel hí vj a 
meg á rendezőség. Belépődíj 
nincs. A műsor megváltása 
kötelező.

— Negyedszázados házassági 
évforduló. Vitéz Nemes Gyula 
és neje, Geleta Ilona május hó
20-án tartották házasságuk 25 
éves évfordulóját. A népszerű 
családot ez alkalommal a tiszte­
lők és barátok tömege kereste 
fel jókívánságaival. Mi is gra­
tulálunk.

— Névmagyarosítás, A m. 
kir. belügyminiszter engedélyé­
vel Medvegy Pál, nálunk is jól 
ismert mezőtúri földbirtokos 
nevét „Haraszthyu-ra változ­
tatta,

— Levente- nap. Május 25-én, 
pünkösd másodnapján levente­
nap, Reggel zenés ébresztő, 
délután fél 3 órakor a Hősök- 
szobrának ünnepélyes megko­
szorúzása. Utána kivonulás a 
Sporttelepre, s ott fogadalom­
tétel, sport- és atlétikai ver­
senyek. Belépődíj nincs,
— Képviselőtestületi közgyűlés. 
Szarvas nagyközség képviselő­
testülete f. hó 20-án rendkívüli 
közgyűlést tartott igen bő tárgy- 
sorozattal. Az egyes pontok 
vita nélkül, az elöljárósági ja­
vaslat elfogadásával futottak, s 
a közgyűlés simán, gyorsan 
zajlott le.

— Szarvason is bevezették 
a zsirjegyet. A fokozódó zsír­
áruhiányra tekiotettel, de kü­
lönös figyelemmel a meglévő 
készletek arányos és igazságos 
szétosztásának szükségességére 
Szarvason, de a járás többi 
községeiben is május hó 17 ével 
bevezették a zsirjegyet. Zsírt 
és szalonnát tehát csak jegyre 
lehet kapni. A zsírban ellátat­
lanok tehát a saját érdekükben 
jelentkezzenek a közellátási hi 
v&talban. A heti f jadag egye­
lőre 8 dkg zsír, de a nehéz 
testi munkások 14 dkg t kap­
nak. Szalonnából 20 százalék, 
kai több adható ki. Bővebb 
felvilágosítást a közellátási hi­
vatal nyújt.

— Helyreigazítás. Május hó 
8-iki lapszámunkban „Körmön­
font tolvajok a’ bíróság előtt" 
címfi hírünkbe téves információ 
alapján Csasztvan Györgyné 
szarvasi lakos neve is beleke­
rült. Időközben megállapítottuk, 
hogy Csasztvannénak az egész 
ügyhöz semmi köze, az ott 
megírt tolvajlásban részt nem 
vett, s a bírósággal ez ügyben 
nem is volt dolga. A lopást, 
mint kiderült, Glemboczkiné 
egyedül követte el. — Téve­
désünket készséggel helyre-. 
igazítjuk.

Jövő héten jelenik meg Tessedik önéletírása
Tessedik Sámuel, a hírneves 

szarvasi pap-gazda már egy 
kiadást megért önéletírása a 
napokban új köntösben jelenik 
ismét meg, ezúttal dr- Nádor 
Jenő gimn. igazgató átdolgozá­
sában és átrendezésében. A 
könyv elé szintén dr- Nádor 
Jenő irt tanulmányszerű előszót, 
új, több oldalról mutatván be 
a nagy gazda életét. Tessedik 
jubileumi esztendejében méltán 
számít ez új kiadás a nagy-

közönség érdeklődésére, de aki 
meg akarja ismerni Tessediket, 
az ő munkásságának jelentő­
ségét, s jelenbeli modern gaz­
dálkodási módszereinkgyőkerét 
kündulását és keletkezését, nem 
is nélkülözheti ezt az akkori 
kor összes történéseit, s men­
talitását kitűnően érzékeltető 
művet. A könyv ízléses kivitel­
ben a Müller cégnél készült, s 
ott is kapható példányonkénti 
1*40 P-s árban.

—  Álgyay Pál Békés megyé- 
ben. Mint ismeretes, a vizek 
nagymértékben megrongálták 
az utakat a megyében. Beiiczey 
Miklós, Békés varmegye főis­
pánja a közelmúlt napokban 
Budapesten személyesen tájé­
koztatta Varga József dr, ke­
reskedelmi minisztert a vár­
megye útjának állapotáról és 
rámutatott arra, hogy egyrészt 
a vármegye anyagi helyzete, 
másrészt a nehéz kőszállítási 
viszonyok következtében ezen 
a vonalon is rendkívüli intéz­
kedésekre van szükség, hogy 
az utak mielőbb helyreállíttas­
sanak, Varga József kereske­
delemügyi miniszter a várme­
gyénk iránt érzett különös meg­
értésének tanújeleként azonnal 
intézkedett, amelynek követ­
keztében Álgyai Pál kereske­
delemügyi államtitkár kedden 
meglátogatta vármegyénket és 
megtekintette a súlyosabban 
megrongált útszakaszokat és 
biztosította a vármegyét a le­
hetőség szeriot váló leghatáso­
sabb segítségről. Értesülésünk 
szerint a kereskedelemügyi ál­
lamtitkárt Beiiczey Miklós fő­
ispán és Márky Barna dr. al­
ispán i« elkísérték vármegyei 
útján. Álgyai Pál államtitkár 
szerdán délben uta7ott el Bé- 
kés vármegyéből.

Zöldhitelt folyosít a Szarvasi 
takarékpénztár, 895

— BETEGÁPOLÁSI EGÉSZ- 
SÉGVEDELMI TANFOLYAM. 
A Szarvasi Iskolánkívüli Nép­
művelési Bizottság által már az 
elmúlt év októberében tervbe- 
vett, de a fűtési nehézségek 
miatt elmaradt befegápolási- 
egészségvédelmi tanfolyam szer­
vezési munkálatai befejezést 
nyertek és az elméleti és gya­
korlati előadások e hó 26- án, 
kedden délután 6 órakor a 
Stefánia Szent-István-uli sfék-

Eladó: II- kér. 194. sz, beltelkes lakóház 
(árlézi kút közelében);
52 kishold szántó tanyával a szen­
tesi határban.

Venne ügyfelünk:
400—500 négyszögöl dinnyeföldet; 
5—6 hold birkatenyésztésre alkal­
mas legelőt.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Szarvasi Hitelszövetkezet
mint az O. K. H. tagja pénzintézet,

ahol ingatlanok adásvételének közvetítésével is 
926 .foglalkoznak.

K ö r ö s p q r t o n
dr. Szathmáry László 

tulajdonát képező két

nyaralóépülete
eladó, esetleg bérbe kiadó.

Érdeklődni lehet a Müller 
könyvkereskedésben.

házában kezdődnek. A tanfo­
lyam védnökségét dr. Ugrin 
Lászlóné, járási főszolgabíró úr 
neje vállalta. A szervezés mun­
káját az Országos Egészségvédő 
Szövetség és a Vármegyei 
Népművelés elnöke végezte. A 
tanfolyamra 20 növendék . je­
lentkezett a helyi öt társadalmi 
osztály minden rétegéből. A 
vezetőség ezúton hívja fel a 
jelentkezetteket, hogy a tanfo­
lyam május 26-iki d. u. 6 órái 
megnyitásán a Szövetség Szent 
István úli székházában ponto­
san jelenjenek meg. Egy-két 
hallgató a kurzusra még felve­
hető és azok vagy a tanfolyam 
védnökéné?, vagy a szőyetség 
székházában ügyeletes fővédő- 
nél jelentkezzenek és kérjék 
felvételüket,

— Ingatlanforgalmi iroda. A
Szarvasi Hitelszövetkezet, mint 
az OKH. tagjának igazgatója, 
dr, Podany Pál az ingatlanok­
nak adásvételére szóló iroda­
nyitására kapott engedélyt. Dr. 
Podany Pál az ügyleteknek a 
lebonyolítását az OKjlíkéretén 
belül kívánja folytatei?'öröm­
mel vettük tudomásul a hirt, 
mert ezzel az ingatlanok for­
galmát olyan egyén fogja ezek-- 
után lebonyolítani, aki a köz­
bizalomnak a letéteményese' éf 
a nagyközönségre nézve is meg­
nyugtató, mert ezáltal megsza­
badul a sok illetéktelen köz­
vetítőtől. 925

— Lopás. Boldizsár Gábor 
öcsödi lakos Deseő Antaltól 
egy répavágót lopott eL A bí­
róság -8 napi fogházra s egyévi 
hivatal és politikai jogvesztésre 
ítélte. — Brizsnyik Pál szarvasi 
lakos Liszka Gyula ny. MÁV. 
felügyelőtől 200 drb szőlőka­
rót, 2 szilvafa- és egy körtefa* 
törzset emelt volt el, még 
1940-ben. Cselekményéért jog­
erősen 8 napi fogházra, egyévi 
hivatalvesztésre és politikai jo-

Í’ainak ugyanilyen tartamú fel­
iig Vesztésére ítélték.

—  Betöréses lopás, Frecska 
Pál szarvasi fiikos tanyaszom- 
szádjától regénybeillő fondorlat 
és ügyességgel ellopott 8 me- 
legágyi ablakot és több egyéb 
tárgyat A híróság 2 havi fog­
házra ítélte.



1942. május 22. Szarvas és Vidéke 3. oldal.

RIGMUS
Tisztelt, nagyérdemű szarvasi polgárok! 

Óh, de boldog napok virradtak tirátok. 

Tavasz ébredésén, pinspünkösd napján 

Hasad új,szebbhajnalavolt Lusztigportán. 

És a Vigadóban, ahol táncot roptak 

Szép leányok s újak, fcsok kopácsolnak. 

Bontják a színpadot, enged a padolat, 

Rend lesz itt szombatra szárad a vakolat. 

Uj köntösben dlszlik »z ócska Vigadó, 

Nemsokára kész lesz az új képleadó. 

Célszerű új székek, új szellem, új élet, 

Szarvas közönsége szebb életre ébred. 

Álma megvalósult, eltűnt a Vigadó, 

Kivirult belőle Tóth él Bruncsék mozgó. 

Szarvas, 1942. évi május hó 19-én.

Krónikás .

— Ifjúsági konferencia. A
Keresztény Ifjak Egyesülete 
pünkösd két ünnepén körzeti 
konferenciát rendez, melyre az 
ifjúság és a szülők figyelmét 
ezúton is felhívjuk. Az előadók 
között szerrel dr. Deák János 
soproni teológia tanára, Ágos-

■ tón Sándor mérnök és több 
közismert ifjúsági vezető. Elő­
adások a kibocsátott műsor 
szerint az egyh. díszteremben 
lesznek. Belépődíj nincsen.

—  Első á ldozás .  Áldozó­
csütörtökön a róm. kát. temp­
lomban hetven gyermek járult 
áhítatos lélekkel az első szent­
áldozáshoz. A. szeretetteljes 
lelkiatyai előkészítést Fetzer 
József pápai kamarás esperes- 
plébános végezte. A szentáldo­
zás után a hitbuzgalmi egye­
sületek női tagjai szeretetlako- 
mán látták vendégül a tiszta- 
lelkű kis magyarokat a plébánia 
kertjében. Isten fizesse meg 
áldozatkészségeket.

—  Iskolaköteles korú gyer­
mekek nyilvántartása. Az isko­
lázási kötelezettség ̂ teljesítésé­
nek ellenőrzése céljából veze­
tett törzskönyvezést a V. K. M. 
legújabb rendelkezése értelmé­
ben a jövőben népiskolás ta­
nítók fogják végezni. Szarvas 
község tanköteleseinek nyilván­
tartását Békés vármegye alis­
pánja özv. dr. Kollár IváDné 
állami, Megyeri György ág: ev. 
és Privler Pál róm. kát. tanítók­
ra bízta, akik ezen hivatalukat 
át is vették.

— Felhívás. Mint már lapunk 
régebbi számában közöltük, 
számolni kell azzal, hogy_ az 
ellenség részért léggömböket 
irányítanak i. .^yarország felé. 
Éppen ezért a főszolgabíró és 
a rendőrhatóság ismételten fel­
hívja a figyelmet arra, hogy 
aki ilyen léggömböt lát, vagy 
talál, azonnal jelentse ezt a 
csendőrőrsnek. Aki ellenséges 
léggömböt talál, csak arra szo­
rítkozzék, hogy haladéktalanul 
tegyen róla jelentést. Senki ne 
nyúljon hozzá a léggömbhöz, 
mert az érintésre robban.

Szombaton este lesz a „Turul-mozgó" díszbemutatója
Akit elkap az ér“ című magyar filmmel nyit az új mozi

Tőkével rendelkező 
keresztény

tollgyűjtőket keresek; 
Szarvasra négyet, 
Kondorosra. kettőt.
Szaktudásra betanítom I

Horváth Pál
tollkereskedö. j 

918 Öcsöd, 315. szám. |

Ismeretes már olvasóink előtt, 
hogy Tóth György és Bruncsák 
János Szarvas két tekintélyes 
és köztiszteletben álló iparosa 
moziengedélyt kapott. Megírtuk 
már azt is, hogy az új mozi a 
gazdakör Vigadójában tartja 
előadásaik Most arról van mó­
dunk értesíteni a közönséget, 
hogy az új mozi teljesen elké­
szült és az a legmodernebbül, a 
legkiválóbb gépekkel felszerel­
ve, mindenben a közönség ké­
nyelmi szempontjait szem előtt

tartó módon van berendezve.
A mozi díszbemutatója pün­

kösd szombatján lesz, amikor 
a nagy sikerű „Akit elkap az 
ár" című kémdráma pereg majd 
le a bizonyára nagyszámú ér­
deklődő előtt. A díszbemutató 
keretében dr. vitéz Zerinváry 
Szilárd, kerületünk országgyű­
lési képviselője beköszöntőt 
mond, míg ünnepi beszédet dr. 
Ugrin László járási főszolgabíró, 
azonkívül Tekulics Károly sze­
repel még egy szavalattal.

Szombaton csak egy előadást 
tart az új mozi, az elkövetke­
zőkben azonban, így már va­
sárnap is délután fél 3, fél 5, 
fél 7 és este fél 9 órai kez­
dettel. Vasárnap az „Áll a bál" 
című fitm kerül lejátszásra.

Mindkét film a magyar film­
gyártás remeke, a legkiválóbb 
magyar filmszínészek és szí­
nésznők szereposztásában. 

Valamennyi előadáson kisérő 
műsorul a Magyar és UFA 
híradók lesznek bemutatva.

— Árdrágító visszaélések.Bol­
dizsár Gábor* öcsödi lakos réti 
szénájáért mázsánkénti 7.24 P 
törvényes ár helyett 12 P-őt 
követelt. Feljelentették. A bí­
róság 100 pengő pénzbüntetésre 
és egyévi hivatali és politikai 
jogvesztésre ítélte. — Gombár 

, Jánosné Laukó Zsuzsanna csa- 
bacsűdi lakos az irósvajat 4'90 
pengő helyett 10 pengőért kí­
nálta kilónként. Egyhavi fog­
házra és egyévi hivatali és po­
litikai jogvesztésre ítélték. — 
Kis Sándor öcsödi gazdálkodó 
az élőborjú kg-jáért a megenge­
dett 1'30 P, helyett l -50 P-t 
kért. Árdrágítás címén 80 pengő 
pénzbüntetésre, egy évi hivatal- 
vesztésre, s politikai jogainak 
ugyanily tartalmú felfüggesz­
tésére Ítélték jogerősen el. — 
Kugyela Mihály szarvasi lakos 
a II. rendű réti széna mázsáját
16 P-ért ártífta: — 200 pengőre 
s 3 évi hivatali.: és politikai 
jogvesztésre ítélték. — Zsamba 
István a mosószappan kilójáért
5 P-t kért, 1 havi fogházra s
3 évi hivatali és politikai jog­
vesztésre Ítélték. — Kiszely 
Menyhért endrődi lakos a so­
vány sertés kg-jáért 1'90 helyett 
314 P-t akart kapni. Három 
hét fogházat és egy évi hivatali 
és politikai jogvesztést kapott. 
Brhlik Pál szarvasi lakos a 
tyúk kg t a megengedett 2*10 
P helyett 3'07 P-ért árulta. 50 
P pénzbüntetésre és egyévi hi­
vatalvesztés nem különben 
politikai jogainak ugyanolyan 
tartalmi felfüggesztésére ítélték.
— Szvák András csabacsűdi 
lakos a petróleum literjét 54 
fillér helyett 60 fillérért adta 
éL Tóth Mária szintén csaba- 
csfidi lakosnak. A bíróság mind­
kettőt. elitélte: Szvák András 
15 napi fogházat és 3 évi hiva­
tali és politikai jogvesztést ka­
pott, míg Tóth Máriát 50 P 
pénzbüntetésre, egy évi hivatal- 
vesztésre és politikai jogainak 
ugyanily tartalmú felfüggesz­
tésére ítélte.

— Pályázat. A Szarvasi Ha­
dirokkantak, Hadiözvegyek és 
Hadiárvák Jóléti Szövetkezete 
igazgatósága fűszer'és vegyes­
kereskedési üzletébe üzletveze­
tői állásra pályázatot hirdet. A 
pályázók folvó 28-ig kérvényü­
ket, a származásukat és szak- 
képzettségüket igazoló bizo­
nyítvánnyal felszerelve, fizetési 
igényük feltüntetésével Balogh 
Sándor ügyvezetőnek III. kér. 
91 sz. alá, címezve postán küld­
jék meg. Óvadékul 2000 pengőt 
kell adni. Igazgatóság. 921

Zöldhitalt folytyit a Szarvasi 
Takarékpénztár.

—  Anyakönyvi hírek. Szület­
tek : Gyurik Lajos és .Oncsik 
Judit fia Pál-Sándor, Maczik 
Mihály és Majoros Erzsébet 
leánya Ilona, Blaskó Mihály és 
Paulik Anna fia Mihály, Snei- 
der András és Bárány Zsu­
zsanna leánya Anna, Gyemja- 
nics János és Gyekiczki 
Erzsébet fia Pá], G. Molnár 
József és Hodálik Anna leánya 
Anna, Klimaj András és Szi- 
rony Erzsébet leánya Zsuzsan­
na, Vida János és Sutyinszki 
Judit leánya Judit, Skultéti 
János és Hajdú Róza leánya 
Anna, Katz Miksa és Mucha 
Mária leánya Erzsébet, Plje-

sovszki György és Babinszki 
Mária fia Mihály, Janecskó 
András és Oravecz Judit le­
ánya Judit, Plentri György és 
Zima Judit fia Pál, Szabó 
László és Csasztvan Mária fia 
Mihály, Brachna Pál . és Med­
vegy Erzsébet leánya Erzsébet, 
Kovács András és Kunstár 
Zsuzsanna fia András és leánya 
Erzsébet, Oravecz Pál és Stasz 
Anna fia Pál. — Házasságot 
kötöttek: Rontó László Brandt 
Jolánnal, Krajcsovicz András 
Janecskó Máriával, Józsa Bá- 
lint-Sándor Benyó Erzsébettel, 
Tillman BélaWünsch Terézzel, 
Liska György Bányász Erzsé­
bettel. — Elhaltak: Gálát Ist­
ván 67, MeÜs Mihály 55, Ko- 
nyecsni Isván 31, Eliadesz Ánd- 
rásné Bányai Erzsébet 31, 
-Tóth Mihály 4 hónapos, Balázs 
Ĵánosné Gaál Mária 71, Tóth 
Győrgyné Gulyás Judit 62, 
özv. Sebák Mihályné 79, özv, 
Finero .Mihályné Urbancsok 
Erzsébet 52, Bertók Mihály 75, 
Ganyecz János 4 hónapos, özv. 
Zuberecz .György 76, Paulik 
Győrgyné Lehoczki Zsuzsanna 
78, Szentesi Lajosné Nagrant 
Mária 38, Szopka György 4 
hónapos, Teffert Károly 65, 
özv. Veles Mihály 87 éves 
korukban.

Meghívó.
A Szarvasi Hengergözmalom, mint Szövetkezet

1942. évi május hó 31-ik napján délelőtt 11 órai kezdettel 
a Kisgazdakor helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a tagokat ezúton is meghívja az Igazgatóság.

T á r g y s o r o z a t :
1. Jegyzőkönyvvezető és hitelesítők kiküldése.
2. Az alapszabályok 1,12,13,17,21,22 paragrafusának 

módosítása és a 28, 29 paragrafusokkal való kiegészítése.

TELEFON 165 TURUL-MOZGO TELEFON 165
Május 23-án, szombaton este egynegyed 9 órakor mégnyitó díszelőadás; május 25-én, pünkösdhétfőn 

'fél 3, fél 5, fél 7 él fél 9 órakor; május 25-én, kedden délután fél 6 és este fél 9 órakor bemutatásra kerül

a  «  _  2  4 . V  ^ , ‘ Kémek-ellenkémek ! Nemzetközi szélhámosok I

Éű& JL  S z e r e l e m  a kémkedés s z o l g á l a t á b a n

Főszereplők: Simor Erzsi, Hidvéghy Valéria, Somogyi Nüsi, Dajbukát I., Solthy György.

Május' hó 24-én, vasárnap (pünkösd első ünnepén) délután fél 3, fél 5 és fél 7, este fél $ Órákor bemutatásra kerül:

^ | |  b á l  Fö8zerePtök : Szeleczky Zita, Simor Erzsi, Pataky, Csortos 

Minden előadáson kiegészítő az tlFA és Magyar híradó

A szarvasi kir. járásbíróság mint te­
lekkönyvi hatóság. 2732—1942. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat
Gaál János szarvasi lakos felperesnek 

Gaál Lajos szarvasi lakos alperes ellen 
tulajdonközösség megszüntetése végett az 
1881. LX. te. 144., 146., 147. és 205. 
§-ai értelmében a végrehajtási árverést 
a Szarvas községben fekvő, s a

szarvasi 4309 sz. tkvi betétben A. 1“ 
1—2 sorsz. 1088 és 1089 hrsz alatt fel' 
vett és B. 4. és 13. sorsz. szerint 2/12- 
ed részben Gaál Lajos alperes és B. 3.,
12. és 14. sorsz. szerint 10/12-ed részben 
Gaál János felperes nevén álló 230 
négyszögöl területű kert és 144 négy­
szögöl területű ház U. kér. 114. 0. 
i. sz. a. udvarral a Beltelekben 1108 
pengő kikiáltási árban elrendelte azzal, 
hogy a fenti ingatlanra a C, 6. sorsz. 
alatt a 4712/1929 tksz, végzéssel özv. 
Gaál Andrásné sz. Bátor Teréz javára 
bekebelezett terjedelmű özv. haszonél­
vezeti jogot az árverés nem érinü (vég- 
reh. törv. 163. §J.

Az árverést 1942. évi július hó 17. 
napján délelőtt 9 órakor a telekkönyvi 
hatóság helyiségében fogják megtartani.

Az árverésre kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Bánatpénz a kikíáltásiár 10 százaléka, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyanannyi 
százalékára kell kiegészíteni.

Szarvas, 1942. évi március hó 36^11* 

Df. Bakó a /k , jb. tiflofcr.

A  kiadmány fcitfeUrtU r̂ 

908 Kovács s. k. kezelő. /

Szarvas község elöJjáróságátóL

Hirdetmény
Tudomásul adja az elöljáróság, 

kosságnak, hogy a 10 katasztrálls hpfdon 
felüli gazdaságok vetésterületének ősz- 
szeírása elrendeltetett

Felhívatnak ennek alapján nriiKlizok# 
akik 10 holddn felüli földterületen gaz­
dálkodnak, hogy az eddig bevetett, vagy 
esetleg még ezután vetésre kerülő föld­
jük van, hogy a bevetett terület' beval­
lása végett inlelöbb, de legkésőbb f. évi 
májuahó 29-ig, a községházán a ka­
taszteri; hivatalban (33. számú/irodában) 
jelentkezzenek. ^

10 katasztrális holdon alóli gazdasá­
gok tulajdonosainak jeleatkézniuemkelL 
A bevallások naponk4ttJfUtaltttt>8 órá­
tól 12 óráig fogadtatni eL -̂  -

A bevallást m m d íg ^ ’̂ artozlkadiii, 
aki gazdálkodik, éspedig akár bérlő, 
feles, vagy harmados.

Aki a bevallást elmulasztja, vagy va­
lótlan adatokat vall be, az kihágást követ 
el és szigorúan meg lesz büntetve.

Tudomásul adja az elöljáróság a la­
kosságnak! hogy a vetésterületek beje­
lentése sem adózás, semcéfcffirAlás* vagy 
más ilyen célra felhasználta^ jp*m lóg­
nak, hanem kizárólag arra aíolgátóak, 
hogy az ország mezőgazdasági helyzete 
ebből megismerhető legyen*

Szarvason, 1942. évi május hó 16-án.

E l ö l j á r ó s á g

1942. kih. 644. A szarvasi járás főszol­
gabírójától, mint rendőri büntetőbírótói

H i r d e t m é n y

Tárgy: Deutsch Tibor éi Búr* Igaác 
magyarláposi lakosok kihágást ügyében 
elkobzott bűnjelek elkobzása.

Felhívom a közönség közül mindazo­
kat, akik a nagyváradi Davidoyics-cég 
részére, fenti elítélteknél/ fényképnagyí­
tás, illetve festésre megbízást adtak, 
hogy a mintául adott fényképeik - átvé­
tele végett a községi rendőrségnél je­
lentkezzenek. Tájékozás és miheztartás 
végett közlöm, hogy a fentnevezettekkel 
kötött ügyleteket jogerős ítéletemben, az 
1900, évi XXI. t  c* 2. bek. alapján 
érvényteleneknek nyilvánítom.

Szarvas, 1942. évi május hó 12-én*

Br, Dr#schl#r dr. a. 1l 

szolgabíró, rb. bíró*

Koszorú, virágcsokor
megrendelhető a Krebs kerté­
szetben. — Telefonszám: 117
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S z a r v a s  —  K ú n s z e n t m á r t o n

535 
5*38 
5*43 
6*05 
6*10 
6 12 
6*14 
6*30 
6*33 
6*43 
6 45

810
812
823
834
839
8*41
8*43
859
903
913
9*15

17 15 
17 17 
17 18 
17*39 
17 44 
1746 
1748 
18-04 
1808 
18'18 
18*20 
18*27 
18*30

í Kúnszentmárton Fö-tér é 
é Kúnszentmárton pályái’. i 
i Kúnszentmárton pályán é 
é Öcsöd Vérten-vendéglő x. i 
i Öcsöd községháza é
i Öcsöd Vérten-vendéglő x é 
1 Öcsöd csendörlaktanya x i 
i Békésszentandrás gyógysz. i 
i Békésszentandrás közsh. i 
i Szarvas gimnázium i
é Szarvas Árpád-szálló 1
i Szarvas Árpád-száll6 é
é Szarvas pályaudvar i

5-30Í '.3 10 17*í»3!
Iíü2j 
17 03

5 27 
5'24 
5 02 
500

13 OS 
13*07 
12'4ö 
1244 
12 39| 

j 12'37 
1222  

í 1219 
1208 
1205

16 41i 
16-39 
16 34 
16 32 
16 17 
16 14 
16*03

19 30 
19*28 
1926 
L911 
1908 
18*58 

1600-18.55 
1835 

'18 50

x =  feltételes megállóhely ; O — csak hétköznap közlekedik !

Érvényes 1942 május hó 4~ tő 1
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6'40‘15 35' 
6*48 15-43!
6 54; 15*49, 
6*56 1551 
706 16*01 j 
V08j 16*03; 
718 16*13!
7 20ll6 15; 
7 51 16*26 
7 37 16 32
7-41 
7*43 
7*50 
7*52 
7*56 
758 
8 05

16*36
16*38
1645
16*47
16*51
16*53
1700

i Lakytelek pályaudvar é 
i Tiszaug pályaudvar x i 1 
i Tiszaug postahivatal i 
i Tiszakiirti elágazás x i : 
1 Tiszasas Nagy kér. x i 
i Tiszasas Simon kér. x i 
i Csépa temető i
i Csépa felső in. h. x í 
6 Szelevény elég. x i 
i Szelevény postahivatal í 
i Szelevény elág. x é 
i Ilalesz-dülő x í
i Palóczy-Horválh p. x i 
i Csörgemalom x í
i Tiszakürti elágazás x i 
i Istvánházi puszta x i 
i Kúnszentmárton Fő-téri

O S z a r v a s  —  B é k é s c s a b a  O

5 40 14 40 6 50 j i Szarvas Árpád-szálló é 15*53
5 32 14 32 6 52 i i Szarv&s cseudŐrJakt. x i 1551
528 14 28 656 i i Endrődi elágazás x i 15 47
524 14 24 7 0 í> i Szarvasi E?üst-szőlök x i 15*43
515 14*15 7 09 i Csabacsűd községháza x i 15*34
5 12 14 12 7l2 i Csabacsűd vasútállomás i 15*32
5 0311403 7*23 i Gyomai elágazás x i 15'20
5 00 1400 7 30 i Ponyiczky-tanya x i 15*13
4*49 13*49 7 42 i Kondoros községháza i 15*02
4*45 13*45 753 i Apponyi-iskola x i 14*50
430 13*39 800 i Kiskondorosi csárda x í 14*43
4'37 13*37 809 i Kamu ti csárda x i 14*34
4*30 1330 811 i Nagy Czirok-tanya x i 14*32
423 13 28 8 '2 2 i Megyeri-iskola x i 14*21
4*24 13*24 8*35 i Bcsaba Román-keresk. x i 14*08
4'22 13*22 8*38 é Békéscsaba Csaba-szálló i 14 05
415 1315 8*45 é Békéscsaba pályaudvar i 14*55

T E S T E D Z É S
Turul—Kondoros II 6:0 (1:0) Gazdászok—Turul II 4:3 (2:2)

Várkonyi játékvezető sípje­
lére az alábbi összeállításokban 
kezdték a csapatok : Turul: 
Melis — Herczégh, Sznagyik — 
Pjfoznóczy, Lapis, Horváth — 
rkéi Csatm, Hádady, Bankó, 
Kéry, Kerekes ; KoTE II: Fried, 
Varga, Hanyecz — Kuhajda, 
RintT»f Orosz —  Danadai, Fü- 
zessy, Kovács, Hajdú, Kósa.

Kovács indítja á labdát, de 
rögtön a Turul lendül tárna- 
dósba. Csatai kétszer is jól ad 

belsők azonban lekésik 
á gtÜÍÍBzéraési alkalmakat. Előbb 
Bankó, majd Hadady hibáz. A
7. percben Hadady a felsőlécet 
találja el. Állandóan fölényben 
van a Turul, de a gól késik. 
Bankó és Hadady újabb nagy 
helyzeteket hagynak kihaszná- 
htlanal A 17. percben Csatai 
itip  lövését védi Fried. Utána 
Csatai szögletet harcol ki, ö is 
íveli Azt ja* remekül: Bankó 
a jobbwífottw küldi a labdát, 
1:0. A gólt követőleg Kerekes 
bombát hárítja Fried. A 26. 
periben- Mélis kifutással tisz­
tázza az első komoly kondorosi 
táínádást. .Azonnal válaszol a 
Turul, Hadady lövését ismét a 
kapufa menti. A félidőt állandó, 
de eredm&nyteleo Turul-táma- 
dáflok jettégazik. A KoTE csak 

%1 a szarvasi kapuig.
Szünet Utón a Turulban Kéry 

a jobbhátvéd, Herczegh a kő- 
zépfedezet, Horváth a bp’öw- 
szekötő. jobban is megy a 
játék* Már a 2. percben van 
eredmény: Kerekes bombagólt
16, 2:0. Nagy a Turul-nyomás : 
Hadady és Bankó többször lő 
nek kapura, de Fried ügyesen 
véd. A Sö. percben azonban 
tehetetlen Hadady védhet ellen 
bombájával szemben, 3:0, Egy 
perc múlva Praznóczy szabad­
rúgását siítílén Hadady küldi a 
Kálóba, ezúttal is védhetellenul, 
4:0. Tízperces mezőnyjáték után 
Bankó lövi az ötödik gólt: 
Hadady kapufától visszapattanó 
labdáját juttatta A hálóba, 5:0. 
Az utolsó gólt Keir»ke« azerezte 
Csatai szögletéből, 6:0. Turul­
fölénnyel ér véget a mérkőzés.

A Turul biztosán és megér­
demelten győzte le ellenfelét. 
A győzelmi arány nagyobb is 
Uhetett volna, ha a szarvasi 
fiúknak több szerencséjük van 
a góliövésbez. JókHerczegh, 
Sznááyik, Horváth, Csatai, vsla- 
orfttt *ried, Hanyecz és Sinka.

V r̂koByi igen jó játékvezető.

Vasárnap elő mérkőzést ját 
szottak a Gezdasági Tanintézet 
és a Turul II csapatai. A két 
csapat az alábbi fölállításokban 
szerepelt: GT : Ozsvár — Ács, 
Kiss — Skerbát, Lustyik, Komár
— Thern, Csatai, Meliorisz, 
Hamary, Fiiiph ; Turul I I : Kiss
— Honthy, Kelemen — Darida 
Hegedűs, Rákosi, — Piacsek, 
Szabó, Bobyos, Magyar, Roszik.

A két csapat találkozása jó 
mérkőzést hozott. A nagyobb 
szerencsével játszó gazdászok 
főként a nagyon gyenge Turul- 
védelemnek köszönhetik győ­
zelmüket. Mindvégig jóformán 
a Turul utánpótlása támadott, 
s a mezőnyben is, de a kapu 
élőit is jobb volt, mint ellen­
fele. A gazdász-védelem — az 
élen Ozsvirral — renitkíil mű­
ködölt. Góllövők: Meliorisz, 
Fiiiph (2), Thern, il!. Szabó (2), 
Ros2Ík. Kitűntek : Ozsvár, Kiss 
és Lustyik, valamint Hegedűs, 
Rákosi, Magyar és Piacsek.

A NAC II Békésszentandráson
Múlt vasárnap Iáita vendé* 

gül a Hunyadi a Körösvidéki 
Kerület első osztályának leg­
jobb együttesé*, a már biztos 
bajnoknak tekinthető nagyvá­
radi NAC n-őt. Annak ellenére,, 
hogy a Hunyadi 4.0 ra kikapott, 
egészen jól játszott, de a gól- 
lövéshez ezúttal nem volt sze­
rencséje a békésszentandrási 
együttesnek. A Huayadi a II. 
félidőben őt kapufát rúgott, de 
kihagyott egy tizenegyest is. 
A NAC II legjobbjai: Haláti, 
Szurgyi, Fuszek (mind NB I- 
játékosok), míg a Hunyadiban 
Tóth, Szín és Virág játszott jól. 
—1 Vasárnap a Hunyadi az igen 
jó képességű MSE ellen játszik 
otthonáben. Egy kétgólós Hu- 
nyadi-győzelmet várunk. - — A 
Hunyadi H Gádoroson játszott 
és 6:0-ra kikapott á GSE-tői.

Hunyadi II—Turul május 31-én
A most vasárnapra kisorsolt 

Hunyadi H—Turul II. osztályú 
bajnoki mérkőzés — a Hunyadi 
kérelmére — május 31-én lesz.

A II. o. délnyugati csoportjának állása

1. Szarvasi Turul 11 10 0 1 36:11 20
2. Tótkomlós! LE 11 8 1 2 67:13 17
3. B, Hunyadi II 11 5 2 4 16:23 12
4. Gádoros! SE 10 5 1 4 21:19 11
5. Oroefa, MTK 11 10 3 1 6 10i38 7
6. Kondoros 11 11 1 1 9 8:97 3
7. Bekéssámson* v i s s z a l é p e t t

pontot minden csapat Jávám írtunk I

Szarvas község elöljáróságától.

Hirdetmény
Az alispán űr rendelete alapján érte- 

siti az elöljáróság a köziég lakosságát, 
hogy a zsírellátással kapcsolatban a 
jegyrendszer bevezettetett. Felhívja en­
nélfogva a zsírral el nem látott azon 
lakosokat, kik összeírásuk végett az el- 
múlt napokban már jelentkeztek, hogy 
zárjegyeiket vegyék át, éspedig az I. és
II.-ik belkerületbeliek a községi rendőr­
ségnél, a III. és IV. belkeriiletiek a köz­
ségháza 30-as számú irodájában, a tanyai 
lakosság pedig az Árpád-bazár helyisé­
gében lévő közellátási hivatalnál. Ázok 
az ellátatlanok, kik összeírás végett még 
eddig nem jelentkeztek, ugyancsak a köz­
ellátási hivatalnál kell, hogy jelentkez­
zenek. A zsiríef&dag Békés vármegye 
egész területén további rendelkezésig 
személyenként és hetenként 8 dkg zsír­

ban, a nehéztestimunkások részére pedig 
14 dkg zsírban állapíttatott meg. Ennél 
nagyobb mennyiség nem szolgáltatható 
ki. A 8 dkg zair helyett 10 dkg sza­
lonna, a 14 dkg zsír helyett pedig 17 
dkg szalonna jár. Azsír, illetve szalonna 
a helybeli henteseknél kizárólag zsírjegy 
ellenében szerezhető be. A zsírjegy másra 
átruházása tilos és szigorú büntetést von 
maga után. Figyelmezteti végül az elöl­
járóság a lakosságot, Hogy zsírkészletét 
mindenki a legtakarékosabban használja 
fel, mert a fentiekben megállapított fej­
adagon felüli zsírmennyiség nem áll 
rendelkezésre, s azok a háztartások, 
melyek sertést vágtak, zsirellátásban 
csak az esetben lesznek részesíthetők, 
ha a levágott sertéseikből kitermelt zsír- 
mennyiség a személyenkénti heti 8  dkg 
zsírmennyiséget nem haladja meg.

Szarvas, 1942. évi május hó 2 1-én.
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APRÓHIRDETÉSEK
111. kér. 347 számú ház eladó. 887

Kántor Sámuelné háza eladó 11. kér. 
328. 885

Rózsáson, a Széles-útnál eladó 2 hold 
szántóföld istállóval és kúttal. Érdek­
lődni IV. 531., piac alkalmával Gulyás 
Pálnál. 883

11. k. 92 számú ház eladó. Megtekint­
hető d. u. 3—6 -ig. 881

I. kerület 434. számig kitűnő állapot­
ban lóvá ház nagy kerttel sürgősen ’ 
dladó. Érdeklődni lehet ugyanott. 831

Törlesztései kölcsön
ingatlanokra, .L, ll- belyre, építkezésre, 
évi 6  százalékká!! Kereskedőknek, Ipa­
rosoknak is hosszabb lejáratra. Tisztvi- 
selőkőlcsönők csakis jobbáliásúaknak — 
mggántőkésektől. F. Szabó, ny. fiókfónök 
Szeged, Oroszlán-utca 6 . szám alatt.

Egy kerékpár és egy SH8  mótorke- 
rékpár eladó III. kér. 122. 902

Szőnyegszövő munkást felvesz Placskó 
Boriska, Szarvas, IV. kerület Korona- 
utca 189. szám. 897

Zöldhitelt folyósít a Szarvasi 
Takarékpénztár,

Jókarban lévő jégszekrény eladó. Ér- 
deklődni lehet Halász\ Miklósnál, a 
vasútállomással szemben. 914

örxnényzugban a Maginyecz-dűlőben
2  hold föld eladó. Érdeklődni Czinkoczky 
Jánosnál, I. kér. 174. szám alatt 915

Angóranyulak ketreccel együtt eladók*
1. kerület 154. szám alatt 906

12 hektóliter fekete otello bor eladő 
Kerekes Mihólynál, Kúnszentmárton.
Érdeklődni ugyanott 923

I. kerület Vajda Péter utca 189. szu 
új ház eladó. 909

IV. kerület 295. számú ház füszerüz- 
lettel együtt eladó. 911

Eladó egy marokrakó aratógép Csa­
bacsüdön, 22 . szám alatt. 916

I. kerület 2 1 0 . számú ház eladó. Ér­
tekezniugyanott. ‘ 912

Kistraktor ekével eladó-. Érdeklődni 
Klskirályságon, 408. * 9 1 3

......■ t—- j £ " ~*r -
Zoldhitelt folyósít a Szarvasi 

Takarékpénztár, ;

Mangolzugi 28 négyszögöl Kőrdspart, 
erős épülettel, szép, csendes környezet­
ben eladó. Érdeklődés I. kerület 45; 
szám alatt ^$30

IV. kerület 356. számú ház eladó. 
Érdeklődni ugyanott. 924

Egy férfivarrógép eladó IV. kerület 
14. szám alatt 922

Szőrhalmi legelőből fél paljeta és csa- 
bacsüdl határban a nagyréti állomás 
mellett 18 kishold főid tanyával eladő. 
Érdeklődni 111 kerület 15 alatt. 916

Nyomatott Müller Károly 
könyvnyomdájában, Szarvason -

1942 Orion, Standqrd, Telefunken, Siemens, Philip*

r á d i ó k  újból kaphatók
Kerékpárok,  varrógépek, gyermekkocsik. 

Csillárokban nagy választék! 
Gramafónok, hanglemezek állandóan raktáron! 
Javításokat szakszerűen és Igen olcsón végzünk!

SZTREHOVSZKY Piactéren. Telefon: 59.


